

BULETIN INFORMATIV

Delegatia Comisiei Europene în Romania, împreună cu Ministerul Administrației și Internelor din Romania, Ministerul Funcției Publice și Reformei Statului din Franța și Institutul Olandez pentru Administrația Publică, au lansat miercuri 30 septembrie a.c., la sediul Institutului Național de Administrație, Proiectul de înfrățire instituțională “*Intărirea capacității de lucru a rețelei naționale a modernizatorilor și a Unității Centrale pentru Reforma Administrației Publice*”. Proiectul este finanțat cu 700.000 EURO de Uniunea Europeană prin Programul PHARE 2003.

La lansare au participat doamna Claudie Haigenere, ministru delegat pentru Afaceri Europene în Franța, domnii Jonathan Scheele, Șeful Delegației Comisiei Europene în România, E.S. Pieter Jan Wolthers, ambasadorul Olandei în România, E.S. Philippe Etienne, ambasadorul Franței în România, Marius Proftiroiu, secretar de stat pentru Reforma în Administrația Publică, Raymond Pigniol, șeful proiectului de Twinning, precum și coordonatorii componentelor acestui Proiect PHARE 2003.

Proiectul cuprinde trei mari componente:

- instruire și pregătire pentru Unitatea Centrală pentru Reforma Administrației Publice și pentru membrii rețelei naționale de modernizatori;
- analiza progreselor înregistrate și prioritizarea pe viitor a activităților privitoare la Programele Multianuale de Modernizare a administrației publice la nivel local;
- întărirea rolului rețelei naționale de modernizatori în diseminarea informațiilor privind reforma administrației publice.

București, 1 octombrie 2004

BULETIN INFORMATIV

În perioada 1-2 octombrie 2004, o delegație a Senatului din Parlamentul Belgiei, condusă de către domnul Ludwig Vandenhove, președintele Comisiei de Interne și Afaceri Administrative, efectuează o vizită de lucru în România, în cadrul unui turneu de studii care a mai inclus Ucraina și Republica Moldova.

În cursul zilei de azi, 1 octombrie a.c., distinsul oaspete belgian, împreună cu delegația care îl însoțește în țara noastră, a fost primit, de către domnul chestor șef Zaharia TOMA, secretar de stat, șeful Departamentului Ordine și Siguranță Publică, în cadrul unei întrevederi desfășurate la sediul Ministerului Administrației și Internelor.

La întâlnire au mai participat factori responsabili și experți din cadrul structurilor specializate ale M.A.I. care gestionează problematica integrării europene, relațiile internaționale și fenomenul migrației, precum și reprezentanți ai Organizației Internaționale pentru Migrație.

Convorbirile dintre cele două delegații oficiale au acoperit un spectru larg de probleme, principalele chestiuni abordate referindu-se la eforturile depuse, măsurile întreprinse, rezultatele obținute și progresele înregistrate de către România în gestionarea fenomenului migrației, chestiune deosebit de importantă și pentru finalizarea în acest an a negocierilor cu Uniunea Europeană pe Capitolul 24 - Justiție și Afaceri Interne, pentru care Ministerul Administrației și Internelor este minister integrator.

Demnitarul român, referindu-se la actualitatea, complexitatea și tendința fenomenului migrației, în cadrul procesului de globalizare, a punctat o serie de aspecte de interes, cu accent pe importanța pe care autoritățile guvernamentale române de resort au acordat-o și continuă să o acorde promovării și punerii în practică a unei strategii și politici coerente în domeniul migrației, inclusiv pe componentele de prevenire și combatere.

Potrivit acestor coordonate, prin Hotărârea Guvernului nr. 616 din 21 aprilie 2004, a fost aprobată Strategia Națională privind Migrația, care, în consonanță cu obiectivul strategic de integrare europeană vizat de către România, stabilește o serie de principii și politici privind imigrația controlată, prevenirea și combaterea imigrației ilegale, azilul, integrarea socială a străinilor, returnarea străinilor și repatrierea voluntară.

De asemenea, în cursul întrevederii, a fost evidențiată semnificația deosebită a implementării acestei strategii naționale, a realizării unei cooperări instituționale dinamice și interactive, a aplicării acordurilor de readmisie, precum și a managementului instituțional, resursele umane, infrastructura și modalitățile de finanțare.

Programul vizitei delegației belgiene mai include o serie de contacte la nivelul conducerilor Inspectoratului General al Poliției de Frontieră și Centrului Regional pentru Combaterea Criminalității Transfrontaliere (S.E.C.I.).

Prezența în România a domnului Ludwig Vandenhove și a celorlalți senatori belgieni a constituit și un foarte bun prilej pentru prezentarea, succintă, a stadiului și perspectivelor conlucrării româno-belgiene în domeniul polițienesc, proces care a înregistrat evoluții dintre cele mai pozitive.

Vizita se circumscrie nivelului ridicat al raporturilor parteneriale româno-belgiene în domeniul afacerilor interne, reconfirmând atenția sporită pe care conducerea Ministerului Administrației și Internelor o acordă dialogului politic, consultărilor și conlucrării cu înalți responsabili din Regatul Belgiei, precum și din cadrul Organizației Internaționale pentru Migrație.

București, 1 octombrie 2004

BULETIN INFORMATIV

ACTIVITATEA MINISTERULUI ADMINISTRATIEI SI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANTEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE. În ultimele 24 de ore, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor, acționând pentru executarea misiunilor ce le revin în domeniul ordinii și siguranței publice au înregistrat 180 evenimente.

Efectivele de poliție au constatat 89 infracțiuni, dintre care 12 de natură economică și 39 de natură judiciară. De asemenea, au fost aplicate 5.380 sancțiuni contravenționale, amenzile cumulate totalizând circa 2.8 miliarde lei. În acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional, au fost descoperiți 59 autori ai unor infracțiuni, dintre care 45 au comis faptele în ultimele 24 de ore și 10 urmăriți general. Totodată, au fost înregistrate 27 accidente de circulație soldate cu 6 morți și 22 răniți grav.

Unitățile din cadrul Jandarmeriei Române au executat, în intervalul menționat, peste 2.600 misiuni de asigurare și menținere a ordinii publice, cu 7.300 jandarmi. Totodată, 8.200 jandarmi au asigurat paza la 1.077 obiective de interes deosebit, iar alți 757 jandarmi au executat misiuni de pază și intervenție la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizând 779 km.

Poliția de Frontieră a aplicat 325 sancțiuni contravenționale, amenzile fiind de circa 42 milioane lei și au fost ridicate, în vederea confiscării, bunuri în valoare de peste 540 milioane lei. De asemenea, unui număr de 3.716 cetățeni români nu li s-a permis ieșirea din țară, iar în baza acordurilor de readmisie 108 cetățeni români au fost returnați din diferite țări.

Pompierii militari au intervenit la 42 evenimente, dintre care 20 intervenții la incendii, iar în 14 cazuri au acordat asistență medicală de urgență.

București, 30 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

ACTIVITATEA MINISTERULUI ADMINISTRATIEI ȘI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANTEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE. În ultimele 24 de ore, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor, acționând pentru executarea misiunilor ce le revin în domeniul ordinii și siguranței publice au înregistrat 157 evenimente.

Efectivele de poliție au constatat 70 infracțiuni, dintre care 16 de natură economică și 35 de natură judiciară. De asemenea, au fost aplicate 5.690 sancțiuni contravenționale, amenzile cumulate totalizând circa 3 miliarde lei. În acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional, au fost descoperiți 41 autori ai unor infracțiuni, dintre care 26 au comis faptele în ultimele 24 de ore și 5 urmăriți general. Totodată, au fost înregistrate 18 accidente de circulație soldate cu 8 morți și 11 răniți grav.

Unitățile din cadrul Jandarmeriei Române au executat, în intervalul menționat, peste 2.410 misiuni de asigurare și menținere a ordinii publice, cu aproximativ 6.770 jandarmi. Totodată, 8.110 jandarmi au

asigurat paza la **1.077** obiective de interes deosebit, iar alți **753** jandarmi au executat misiuni de pază și intervenție la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizând circa **779** km.

Poliția de Frontieră a aplicat **294** sancțiuni contravenționale, amenzile fiind de circa **64,5 milioane** lei și au fost ridicate, în vederea confiscării, bunuri în valoare de peste **2,8 miliarde** lei. De asemenea, unui număr de **3.847** cetățeni români nu li s-a permis ieșirea din țară, iar în baza acordurilor de readmisie **262** cetățeni români au fost returnați din diferite țări.

Pompierii militari au intervenit la **50** evenimente, dintre care **13** intervenții la incendii, iar în **19** cazuri au acordat asistență medicală de urgență.

București, 29 septembrie 2004

COMUNICAT

În noaptea de 27/28 septembrie a.c., în jurul orelor 3:00, în Piața Revoluției din Municipiul Timișoara au fost agresați de către un grup format din cinci persoane, GAIC CIPRIAN-IONEL, de 27 ani, redactor la cotidianul „Jurnal Bănățean” și Porojan Sorin, de 25 ani, din București, jurnalistul fiind deposedat de portmoneul în care a avea acte personale și bunuri, valoarea prejudiciului reclamat fiind de 7,5 milioane lei.

Incidentul a fost anunțat Poliției Municipiului Timișoara, care a demarat cercetări în vederea identificării agresorilor imediat după primirea apelului.

La nivelul I.P.J. Timiș a fost constituită o celulă de analiză a rezultatelor tuturor investigațiilor și verificărilor efectuate în cauză, reușindu-se, în noaptea de 28/29.09.2004, depistarea și reținerea principalului suspect al agresiunii, în persoana lui NOVACOVICI DORU- LUCIAN, zis „Herbert”, de 18 ani din Timișoara, care a fost recunoscut fără dubii de jurnalist și reținut sub aspectul săvârșirii infracțiunii de tâlhărie.

În urma acțiunilor desfășurate de către polițiștii aparținând I.P.J. Timiș, a fost stabilită identitatea celorlalte patru persoane participante la agresiune, în prezent desfășurându-se activități pentru depistarea și stabilirea, în baza probatoriului administrat, a gradului de participare la comiterea faptei.

București, 29 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

SEMINAR PRIVIND REFORMA ÎN ADMINISTRAȚIA PUBLICĂ. Joi, 30 septembrie a.c., ora 16.30, la sediul Institutului Național de Administrație (I.N.A.) are loc Seminarul de lansare a proiectului Phare RO03/IB/OT/01 „Sprijin pentru procesul de reformă în administrația publică din România”.

La lucrările seminarului vor participa domnii Gheorghe EMACU – ministru delegat pentru administrația publică, Marius PROFIROIU – secretar de stat pentru Reforma în Administrația Publică, doamna Claudie HAIGNERE – ministru delegat pentru Afaceri Europene al Franței, domnul Jonathan SCHEELE – șeful delegației Comisiei Europene în București, E.S. Pieter Jan WOLTHEERS – ambasadorul Olandei în România, alți invitați.

Cu această ocazie, doamna Claudie HAIGNERE, ministru delegat pentru Afaceri Europene al Franței, va susține o conferință cu tema „*Un nou parteneriat franco-român pentru Uniunea Europeană de mâine*”.

*

* *

Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate, începând cu ora 16.15, la sediul I.N.A. – Sala Zodiac (Str. Eforie nr.5, sector 5).

București, 29 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

ÎNCEPEREA CAMPIONATULUI NATIONAL DE VOLEI FETE. **Joi, 30 septembrie a. c., ora 11.00, la sediul Clubului Sportiv DINAMO București va avea loc conferința de presă prilejuită de începerea Campionatului Național de volei fete, ediția 2004-2005.**

Cu acest prilej, va fi prezentat lotul de volei fete, precum și obiectivele propuse pentru noul sezon. Totodată, va fi semnat contractul de sponsorizare cu S.C. LEMNTRANS INTERNAȚIONAL S.A..

*

* *

Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această conferință de presă, care se va desfășura la sediul clubului din Șoseaua Ștefan cel Mare, nr.7 –9, Sector 2 (Sala de consiliu).

București, 29 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

REUNIUNE A CONSILIULUI INFORMAL AL MINIȘTRILOR DE JUSTITIE ȘI DE INTERNE. În perioada 29 septembrie – 1 octombrie a.c., o delegație din care fac parte domnii Marian Florian SĂNIUȚĂ, ministru de stat, ministrul administrației și internelor și Cristian DIACONESCU, ministrul justiției, participă la Consiliul informal al miniștrilor de justiție și de interne, care se desfășoară la Haga.

La lucrările reuniunii participă reprezentanți ai țărilor membre ale Uniunii Europene și țărilor candidate, precum și Procurorul General al Statelor Unite ale Americii, domnul John Ashcroft, Subsecretarul pentru Securitatea Frontierelor și a Transporturilor la Departamentul Securității Interne, domnul Asa Hutchinson, Coordonatorul UE pentru Combaterea Terorismului, domnul Gijs de Vries și Înaltul Comisar pentru Refugiați, domnul Ruud Lubbers.

Tematica abordată în cadrul reuniunii informale privește domeniul cooperării polițienești și judiciare în materie penală (îmbunătățirea schimbului de informații, lupta împotriva terorismului, eficientizarea funcționării EUROPOL/EUROJUST), precum și cel al managementului frontierei, azilului și migrației. O importanță deosebită este acordată pregătirii Programului multianual pentru spațiul de libertate, securitate și justiție, promovat de Președinția olandeză în exercițiu a Uniunii Europene.

Consiliul informal J.A.I. constituie un prilej de contacte bilaterale în domeniul afacerilor interne cu omologii din Olanda, Franța și alte state membre.

Participarea la această reuniune este deosebit de importantă în contextul în care țara noastră negociază finalizarea Capitolului 24 J.A.I., iar Ministerul Administrației și Internelor este instituția integratoare a acestui Capitol.

București, 29 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

„CONFERINȚA DE JOI.” Direcția de Informare și Relații Publice continuă seria manifestărilor culturale denumite generic „CONFERINȚA DE JOI”, manifestări subscrise programului de dezvoltare a parteneriatului „MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ȘI SOCIETATEA CIVILĂ”.

Evenimentul de **joi, 30 septembrie a.c.**, care se va desfășura la Centrul de Presă al instituției noastre, începând cu ora **16.00**, îl are ca invitat pe **domnul profesor DAN ZAMFIRESCU, doctor în filologie, reputat critic și istoric literar și cunoscut publicist.**

*

*

*

Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la acest eveniment care va avea loc la Centrul de Presă din strada Domnița Anastasia nr. 1 (Cupolă), sectorul 5, București.

București, 29 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

ACTIVITATEA MINISTERULUI ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANȚEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE. În ultimele 24 de ore, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor, acționând pentru executarea misiunilor ce le revin în domeniul ordinii și siguranței publice au înregistrat 196 evenimente.

Efectivele de poliție au constatat 76 infracțiuni, dintre care 13 de natură economică și 28 de natură judiciară. De asemenea, au fost aplicate peste 5.700 sancțiuni contravenționale, amenzile cumulate totalizând circa 3 miliarde lei. În acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional, au fost descoperiți 41 autori ai unor infracțiuni, dintre care 24 au comis faptele în ultimele 24 de ore și 14 urmăriți general. Totodată, au fost înregistrate 18 accidente de circulație soldate cu 5 morți și 17 răniți grav.

Unitățile din cadrul Jandarmeriei Române au executat, în intervalul menționat, peste 2.500 misiuni de asigurare și menținere a ordinii publice, cu circa 6.500 jandarmi. Totodată, peste 8.000 jandarmi au asigurat paza la 1.077 obiective de interes deosebit, iar alți circa 740 jandarmi au executat misiuni de pază și intervenție la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizând 779 km.

Poliția de Frontieră a aplicat 356 sancțiuni contravenționale, amenzile fiind de peste 200 milioane lei și au fost ridicate, în vederea confiscării, bunuri în valoare de aproximativ 240 milioane lei. De asemenea, unui număr de 3.947 cetățeni români nu li s-a permis ieșirea din țară, iar în baza acordurilor de readmisie 79 cetățeni români au fost returnați din diferite țări.

Pompierii militari au intervenit la 69 evenimente, dintre care 20 intervenții la incendii, iar în 35 cazuri au acordat asistență medicală de urgență.

București, 28 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

ECHIPA DE FOTBAL A M.A.I. S-A CALIFICAT ÎN FINALA CAMPIONATULUI BALCANIC DE FOTBAL AL POLIȚIȘTILOR. Azi, 28 septembrie a.c., pe stadionul „Voința” din Constanța, s-a desfășurat, în cadrul etapei de calificare pentru finala Campionatului Balcanic de Fotbal al Polițiștilor, meciul dintre echipa Ministerului român al Administrației și Internelor și cea similară din Fosta Republică Iugoslavă a Macedoniei (F.Y.R.O.M.) care s-a încheiat cu scorul de 5-1 în favoarea echipei M.A.I.

În urma acestui rezultat, echipa de fotbal a Ministerului Administrației și Internelor a ocupat locul I în grupa B, fiind urmată de echipele F.Y.R.O.M. și a Bulgariei. Reamintim că, primul meci disputat la Plovdiv în luna martie a.c., între echipa M.A.I. și cea similară a Bulgariei, s-a încheiat cu scorul de 3-1 în favoarea formației noastre. În celălalt meci s-au confruntat echipele Bulgariei și F.Y.R.O.M. și s-a încheiat cu scorul de 3-0 pentru polițiștii macedoneni.

Din grupa A fac parte formațiile Albaniei, Greciei, Serbiei și Muntenegu și Turciei. Finala Campionatului Balcanic de Fotbal al Polițiștilor, care va avea loc în luna mai 2005 în Fosta Republică Iugoslavă a Macedoniei se va disputa între echipa de fotbal a Ministerului român al Administrației și Internelor și ocupanta locului I din grupa A.

imposibilitatea acelei persoane de a se apăra sau de a-și exprima voința, ori prin oferirea, darea, acceptarea sau primirea de bani ori de alte foloase pentru obținerea consimțământului persoanei care are autoritate asupra altei persoane, în scopul exploatării acestei persoane, constituie infracțiune de trafic de persoane și se pedepsește cu închisoarea de la 3 la 12 ani.

Numai pe parcursul lunii august 2004, poliștii de frontieră au depistat 10 cetățeni români implicați în traficul de persoane, dar și **21 de femei traficate**, victime ale propriei naivități, precum și **110 persoane ce urmau a fi exploatare în vederea practicării cersetoriei în străinătate.**

Din analiza fenomenului, se constată următoarele:

○ **Din punct de vedere al racolării:**

- traficanții își mențin metodele practicate anterior, respectiv:

-**induc în eroare persoanele racolate**, cu promisiunea că le vor facilita angajarea în locuri de muncă sigure și decente de unde vor obține venituri net superioare celor care le-ar fi putut obține acestea în țară și implicit, ascunzându-le adevărata intenție – exploatarea fizică;

-**își declină adevărata intenție** încă de la început promitând însă castiguri consistente (pană la 10.000 euro/lună).

Ca **element de noutate din punct de vedere al racolării fetelor**, poliștii de frontieră au constatat că foste victime ale traficului de carne vie, care au trecut peste “bariera începutului”, ajungând să lucreze pe cont propriu sau la patroni “cumsecade”, se întorc în țară pentru a racola noi “clienți”, devenind în acest fel, chiar ele proxenete.

Acestea, motivate de profiturile ce se obțin din practicarea celei mai vechi meserii sau chiar patronii pentru care lucrează, se întorc acasă pentru “marfa proaspătă” pe care o rcolează de cele mai multe ori chiar din rândul prietenilor.

Dornice de a reuși precum “prietena lor”, naivele care de cele mai multe ori provin din familii sărace, cu mulți copii sau dezorganizate, acceptă, fără să cunoască realitatea, să meargă în străinătate pentru a lucra alături de aceasta, devenind astfel victime sigure ale traficului de carne vie.

- **Din punct de vedere al ajungerii la destinația finală** – țările din Spațiul Schengen – se constată că, în continuare se optează pentru calea legală, sens în care, traficanții își asumă cheltuielile legate de obținerea documentelor de călătorie (pasaport, asigurare medicală, sumele în valută pe care trebuie să le prezinte la ieșirea din țară) – pentru a nu trezi suspiciuni, acestia spunându-le persoanelor racolate că le vor restitui cheltuielile după ce vor obține primele salarii/venituri.

Atât la ieșirea din țară, cât și pe parcursul tranzitarii celorlalte state până la destinația finală, **persoanele sunt “instruite” să declare ca scop al călătoriei turismul, respectiv tratamentul medical** (pentru cersetori - care de cele mai multe ori sunt persoane cu handicap) după ce, în prealabil, li se fac precizări cu privire la obiectivele turistice pretabile de a fi vizitate, respectiv clinicile unde vor fi tratate.

În vederea prevenirii și implicării contracarării acestui fenomen în punctele de control poliștii de frontieră verifică minuțios persoanele suspecte a fi traficate în străinătate, apelând la ajutorul colegilor europeni prin intermediul Punctului de Contact romano-francez de la Oradea, în vederea stabilirii veridicității declarațiilor cu privire la motivul deplasării și țara de destinație.

Ministerul Administrației și Internelor Poliția de Frontieră Română va acționa intens și în viitor pentru depistarea persoanelor implicate în traficul de carne vie, precum și pentru protecția victimelor traficantilor, solicitând în acest sens, sprijinul reprezentanților mass-media în vederea constientizării cetățenilor români cu privire la riscurile la care se expun în momentul acceptării “ofertelor” din partea unor persoane necunoscute.

București, 28 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

ACTIVITATEA MINISTERULUI ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANȚEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE. În ultimele 24 de ore, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor, acționând pentru executarea misiunilor ce le revin în domeniul ordinii și siguranței publice au înregistrat **189** evenimente.

Efectivele de poliție au constatat **102** infracțiuni, dintre care **14** de natură economică și **45** de natură judiciară. De asemenea, au fost aplicate **6.124** sancțiuni contravenționale, amenzile cumulate totalizând circa **3.6 miliarde** lei. În acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional, au fost descoperiți **62** autori ai unor infracțiuni, dintre care **48** au comis faptele în ultimele 24 de ore și **7** urmăriți general. Totodată, au fost înregistrate **30** accidente de circulație soldate cu **8** morți și **25** răniți grav.

Unitățile din cadrul Jandarmeriei Române au executat, în intervalul menționat, **2.540** misiuni de asigurare și menținere a ordinii publice, cu **6.300** jandarmi. Totodată, **7.928** jandarmi au asigurat paza la **1.077** obiective de interes deosebit, iar alți **658** jandarmi au executat misiuni de pază și intervenție la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizând circa **779** km.

Poliția de Frontieră a aplicat **359** sancțiuni contravenționale, amenzile fiind de circa **129 milioane** lei și au fost ridicate, în vederea confiscării, bunuri în valoare de peste **642 milioane** lei. De asemenea, unui număr de **2.898** cetățeni români nu li s-a permis ieșirea din țară, iar în baza acordurilor de readmisie **378** cetățeni români au fost returnați din diferite țări.

Pompierii militari au intervenit la **53** evenimente, dintre care **14** intervenții la incendii, iar în **14** cazuri au acordat asistență medicală de urgență.

București, 27 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

UNIUNEA EUROPEANĂ SPRIJINĂ ÎNTĂRIREA SISTEMULUI DE AZIL DIN ROMÂNIA. În perioada 27.09.-01.10.2004, un expert german și un expert grec efectuează o vizită de lucru la Oficiul Național pentru Refugiați, în cadrul Convenției de Twinning RO 02/JB/JH/02, „*Întărirea controlului frontierei și îmbunătățirea managementului migrației în România*”, componenta referitoare la grupurile vulnerabile și minorii neînsoțiți.

În cadrul acestei convenții, încheiate între România, Germania și Grecia, Ministerului Administrației și Internelor prin Oficiul Național pentru Refugiați îi revine sarcina de a implementa obiectivele acestui proiect.

Scopul acestei vizite îl constituie realizarea unei sesiuni de pregătire a personalului Oficiului Național pentru Refugiați implicat în gestionarea cazurilor persoanelor vulnerabile, solicitanți ai statutului de refugiat și organizarea unui seminar cu organizațiile implicate în protecția copiilor.

Printre participanții la seminar, se regăsesc experți din statele membre ale Uniunii Europene, reprezentanți ai autorităților centrale și locale, ai organizațiilor internaționale și ai organizațiilor neguvernamentale, care activează în domeniul azilului.

București, 27 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

ACTIUNILE ȘI CONTROALELE EFECTUATE ÎN PIETE AGROALIMENTARE, TÂRGURI ȘI OBOARE ÎN PERIOADA 20-26 SEPTEMBRIE 2004. În vederea conferirii unei eficiențe sporite activităților preventive și protective, desfășurate în slujba comunității, unitățile de poliție au acționat în direcția contracarării fenomenului infracțional, în special a formelor prin care se atentează direct asupra climatului de siguranță civică, în colaborare cu reprezentanți ai Gărzii Financiare, Poliției Sanitar-Veterinare, Oficiului pentru Protecția Consumatorului și autorităților locale.

În acest context, a fost acordată o atenție deosebită prevenirii și combaterii faptelor antisociale și infracționalității din zona piețelor agroalimentare, târgurilor, oboarelor, complexelor en-gros și în ariile de interes turistic, cunoscute ca locuri favorabile comiterii de infracțiuni de natură a leza drepturile și interesele legitime ale cetățenilor.

Au fost vizate, în principal, legalitatea provenienței bunurilor și mărfurilor, respectarea termenelor de valabilitate, veridicitatea prețurilor cu amănuntul, față de cele înscrise în documente contabile, existența documentelor sanitar-veterinare, a certificatelor de producător, a avizelor și atestatelor prevăzute de lege, legalitatea funcționării agenților economici care desfășoară astfel de activități.

Scopul acestor acțiuni, la care au participat 7.808 persoane, dintre care 6.425 polițiști și 1.383 din alte forțe, a fost protejarea cetățenilor și asigurarea unui mediu comercial civilizată, prin identificarea și tragerea la răspundere a intermediarilor care acționează în detrimentul comercianților legali și al cumpărătorilor.

În vederea unei reale îmbunătățiri a activității de comerț în perimetrul zonelor vizate a fost accentuată colaborarea între factorii implicați și exercitarea corespunzătoare a atribuțiilor de către fiecare participant.

Au fost efectuate **2.015** de acțiuni, dintre care **1.301** în piețe, târguri, oboare, au fost controlați **7.538** de agenți economici, **10.411** producători individuali și **3.609** de asociații familiale.

Pentru identificarea cauzelor care generează și întrețin actele ilicite de comerț și criminalitatea conexasă, fapte ce se manifestă în zonele piețelor agroalimentare, târgurilor, oboarelor etc., a fost verificată legalitatea emiterii certificatelor de producător, iar în cazul existenței unor suspiciuni asupra veridicității datelor menționate acestea au fost ridicate pentru verificare la Inspectoratele de Poliție județene în a căror competență se află localitățile unde au fost emise.

Astfel, au fost verificate **6.608** certificate de producător, fiind ridicate **315** astfel de documente. Totodată, s-a constatat faptul că **11** certificate de producător au fost eliberate ilegal.

În cadrul acestor acțiuni, au fost aplicate **14.497** sancțiuni contravenționale, din care **3.968** la Legea 12/1990 rep., **1.614** la Legea 61/1991 rep. și **8.915** la alte acte normative.

Valoare totală a sancțiunilor aplicate a fost de **9.589.000.000 lei**, fiind confiscate mărfuri și numerar cumulând **556 milioane lei**.

De asemenea, au fost constatate **258 infracțiuni**.

În urma acțiunilor și controalelor desfășurate, s-a constatat încălcarea frecventă a normelor privind organizarea și desfășurarea comerțului cu produse agroalimentare, constând în principal în faptul că:

1. Persoane neautorizate intervin în circuitul comercial și cumpără în scop de revânzare ori desfac în piețe produse agro-alimentare la prețuri speculative.
2. Unii funcționari din cadrul primăriilor, care au competențe în eliberarea certificatelor de producător, atestă această calitate în fals ori fără efectuarea verificărilor prevăzute de lege.
3. Persoane neautorizate comercializează ilegal în zona piețelor produse fără documente de proveniență
4. Unii agenți economici se sustrag de la plata impozitelor prin neînregistrarea în contabilitate a documentelor de proveniență a mărfurilor ori a sumelor încasate din vânzarea produselor.
5. Persoane fizice comercializează animale pentru care nu au documente de proveniență și avize sanitar-veterinare.
6. Cetățeni străini desfășoară activități comerciale neautorizate în piețele agroalimentare

Totodată, s-a acționat pentru contracararea eficientă a **criminalității conexe**, din incinta sau zonele adiacente acestor locuri, în scopul identificării și prinderii celor care comit furturi de diferite genuri (din buzunare, de/din auto, de marfă, produse etc.), înșelăciuni la măsurătoare ori cu privire la calitatea mărfii, încălcă normele rutiere, instituie taxe de protecție în schimbul efectuării de acte de comerț, practică cerșetoria etc.

Astfel, au fost controlate 25.028 de autovehicule, fiind reținute 385 de permise și 319 certificate de înmatriculare. Au fost depistați 308 de minori lăsați fără supraveghere, care au fost încredințați familiilor ori instituțiilor de resort.

În cadrul acțiunii, au fost prinși 42 de urmăriți, dintre care 33 local și 9 general.

Poliția Română, în virtutea prerogativelor actuale prevăzute de lege, în cooperare cu Autoritatea Națională de Control, va extinde cercetările în legătură cu importatorii de legume și fructe, referitor la cantitatea și calitatea produselor, realitatea prețurilor de import înscrise în documente și va acționa în continuare pentru ridicarea gradului de siguranță civică, dezvoltarea parteneriatelor cu autoritățile publice, centrale și locale, care să ofere condițiile necesare dezvoltării unui climat social stabil în domeniu.
București, 27 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

SESIUNE DE PREGĂTIRE ÎN DOMENIUL GESTIONĂRII RĂSPUNSULUI LA DEZASTRE, PENTRU CENTRELE OPERAȚIONALE DE URGENȚĂ. În perioada 27.09–30.09.2004, o delegație a Comandamentului Protecției Civile, participă la lucrările *Sesiunii de pregătire în domeniul gestionării răspunsului la dezastre, pentru centrele operaționale de urgență*, care se desfășoară la Bruxelles, Belgia.

Activitatea are ca scop pregătirea utilizatorilor și administratorilor sistemului comun de comunicații și informatică, pentru asigurarea confidențialității și integralității informațiilor care fac obiectul schimbului, în caz de urgențe majore.

Sistemul european de comunicații și informatică în situații de urgență (CEEIS), va permite comunicarea și schimbul de informații cu statele semnatare ale Mecanismului Comunitar de Protecție Civilă

al Uniunii Europene, prin punctele naționale de contact și urmărește îmbunătățirea cooperării dintre autoritățile naționale și regionale în cazul urgențelor civile.

București, 27 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

CAMPIONATUL BALCANIC DE FOTBAL AL POLIȚIȘTILOR. Marți, 28 septembrie a.c., ora 15.00, pe stadionul „*Voința*” din Constanța, se va desfășura în cadrul etapei de calificare pentru finala Campionatului Balcanic de Fotbal al Polițiștilor, meciul dintre echipa Ministerului român al Administrației și Internelor și cea similară din Fosta Republică Iugoslavă a Macedoniei (F.Y.R.O.M.).

Echipa de fotbal a Ministerului Administrației și Internelor face parte din Grupa B alături de echipele Bulgariei și F.Y.R.O.M. Reamintim că, primul meci disputat la Plovdiv în luna martie a.c., între echipa M.A.I. și cea similară a Bulgariei, s-a încheiat cu scorul de 3-1 în favoarea formației noastre. În celălalt meci s-au confruntat echipele Bulgariei și F.Y.R.O.M. și s-a încheiat cu scorul de 3-0 pentru polițiștii macedoneni.

Din Grupa A fac parte formațiile Albaniei, Greciei, Serbiei și Muntenegu și Turciei. Echipele calificate pe locul I din cele două grupe vor disputa finala Campionatului Balcanic de Fotbal al Polițiștilor, care va avea loc în luna mai 2005 în Fosta Republică Iugoslavă a Macedoniei.

București, 27 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

ACTIVITATEA MINISTERULUI ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANȚEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE. În ultimele 24 de ore, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor, acționând pentru executarea misiunilor ce le revin în domeniul ordinii și siguranței publice au înregistrat 123 evenimente.

Efectivele de poliție au constatat 63 infracțiuni, dintre care 25 de natură judiciară. De asemenea, au fost aplicate 6.910 sancțiuni contravenționale, amenzile cumulate totalizând circa 4,4 miliarde lei. În acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional, au fost descoperiți 10 autori ai unor infracțiuni, dintre care 9 care au comis faptele în ultimele 24 de ore. Totodată, au fost înregistrate 20 accidente de circulație soldate cu 4 morți și 18 răniți grav.

Unitățile din cadrul Jandarmeriei Române au executat, în intervalul menționat, 854 misiuni de asigurare și menținere a ordinii publice, cu 5.415 jandarmi. Totodată, 6.936 jandarmi au asigurat paza la 1.077 obiective de interes deosebit, iar alți 700 jandarmi au executat misiuni de pază și intervenție la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizând circa 779 km.

Poliția de Frontieră a aplicat 302 sancțiuni contravenționale, amenzile fiind de circa 35 milioane lei și au fost ridicate, în vederea confiscării, bunuri în valoare de peste 371 milioane lei. De asemenea, unui număr de 3.692 cetățeni români nu li s-a permis ieșirea din țară, iar în baza acordurilor de readmisie 122 cetățeni români au fost returnați din diferite țări.

Pompierii militari au intervenit la 36 evenimente, dintre care 16 intervenții la incendii, iar în 13 cazuri au acordat asistență medicală de urgență.